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Comune di Capannoli
Provincia di Pisa

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione Numero 36 del 15/06/2019

OGGETTO:ELEZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 26 MAGGIO 2019. ESAME 
DELLE CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA' E COMPATIBILITA' DEGLI ELETTI.

L’anno duemiladiciannove, il giorno quindici del mese di Giugno, alle ore 10:30, presso la sede 
comunale,  si è riunita il Consiglio Comunale convocata nei modi di legge.

Risultano rispettivamente presenti ed assenti:

CECCHINI ARIANNA Sindaco P
GIUNTINI SIMONA Consigliere P
MANGINI FEDERICO Consigliere P
CECCONI MARCO Consigliere P
MARIANELLI ALESSANDRA Consigliere P
SALVADORI MARCO Consigliere P
BACHEROTTI ALESSANDRO Consigliere P
PASQUALETTI LUCA Consigliere P
NANNA ANTONIO Consigliere P
CEI MATTIA Consigliere P
GIUNTINI BARBARA Consigliere P
GENNAI GIANCARLO Consigliere P

Presiede la seduta, SindacoArianna Cecchini.
Assiste alla riunione e ne cura la verbalizzazione, ai sensi dell’art. 97, comma 4, lettera a) del 
D.Lgs. 267/2000, Il Segretario Comunale titolare Antonio Salanitri.

Il Sindaco, accertato il numero legale per poter deliberare validamente, dichiara aperta la seduta 
per la trattazione dell'oggetto sopraindicato.

Si procede pertanto con l'esame della proposta di deliberazione riportata di seguito.

Ai fini della decisione il Consiglio ha preso  preliminarmente atto dei pareri resi ai sensi dell’art. 49 
comma 1 del D.Lgs.267/2000 relativamente alla sotto riportata proposta di deliberazione; i pareri 
sono allegati alla presente deliberazione.
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ESTRATTO DEL VERBALE DI SEDUTA

Appreso che con nota prot. 4560 del 10.06.2019 la Consigliera Gloria Vallini presentava le proprie 
dimissioni dalla carica di consigliere comunale e che le stesse sono da considerarsi  irrevocabili, 
non necessitano di presa d’atto e sono immediatamente efficaci.

Il presidente illustra il punto all'ordine del giorno e, in assenza di elementi ostativi, pone in 
votazione la convalida dell'elezione del Sindaco e dei consiglieri comunali avvenuta in data 26 
maggio 2019.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l’art. 41 del D.lgs 18 agosto 2000 n. 267 che stabilisce che nella prima seduta, il Consiglio 
Comunale prima di deliberare su qualsiasi oggetto, ancorché non sia stato prodotto alcun reclamo, 
deve esaminare la condizione degli eletti e dichiarare l’ineleggibilità di essi quando sussistano le 
cause previste dal Capo II Titolo III (artt. da 55 a 70) del predetto decreto legislativo.

Preso atto che non risulta prodotto alcun reclamo.

Data lettura, da parte del Sindaco, del nominativo del candidato eletto alla carica di Sindaco, 
nonché dell’elenco dei candidati eletti alla carica di Consigliere Comunale, così come proclamati 
eletti dall’adunanza dei presidenti delle sezioni elettorali, a seguito delle elezioni del 26 maggio 
2019, come risulta dal verbale trasmesso all’Ufficio Affari Generali di questo Comune in data 27 
maggio 2019.

Visto l’art. 60 del D.lgs. 18 agosto 2000 n. 267 che stabilisce che non sono eleggibili alla carica 
di Sindaco e consigliere comunale:
1) il Capo della Polizia, i vice-capi della Polizia, gli ispettori generali di Pubblica sicurezza che 
prestano servizio presso il Ministero dell’Interno, i dipendenti civili dello Stato che svolgono le 
funzioni di direttore generale o equiparate o superiori;
2) nel territorio nel quale esercitano le loro funzioni, i Commissari di Governo, i Prefetti della 
Repubblica, i vice-Prefetti ed i funzionari di Pubblica Sicurezza;
3) nel territorio nel quale esercitano il comando gli ufficiali generali, gli ammiragli e gli ufficiali 
superiori delle Forze armate dello Stato;
4) nel territorio nel quale esercitano il loro ufficio gli ecclesiastici ed i ministri di culto, che hanno 
giurisdizione e cura di anime e coloro che ne fanno ordinariamente le veci;
5) i titolari di organi individuali ed i componenti di organi collegiali che esercitano poteri di controllo 
istituzionale sull’amministrazione della Regione, della Provincia e del Comune, nonché i dipendenti 
che dirigono o coordinano i rispettivi uffici;
6) nel territorio nel quale esercitano le loro funzioni, i Magistrati addetti alle Corti di Appello, ai 
Tribunali Amministrativi Regionali, nonché i giudici di pace;
7) i dipendenti del Comune per il rispettivo Consiglio;
8) il direttore generale, il direttore amministrativo e il direttore sanitario della Azienda Sanitarie 
Locali ed ospedaliere;
9) i legali rappresentanti ed i dirigenti delle strutture convenzionate per i Consigli del Comune il cui 
territorio coincide con il territorio dell’Azienda Sanitaria Locale o ospedaliera con cui sono 
convenzionate o lo ricomprende, ovvero dei Comuni che concorrono a costituire l’Azienda 
Sanitaria Locale o ospedaliera con cui sono convenzionate;
10) i legali rappresentanti ed i dirigenti delle Società per Azioni con capitale maggioritario del 
Comune;
11) gli amministratori ed i dipendenti con funzioni di rappresentanza o con poteri di organizzazione 
o coordinamento del personale di Istituto, Consorzio o Azienda dipendente rispettivamente dalla 
Regione, dalla Provincia o dal Comune;
12) i Sindaci e Consiglieri comunali in carica in altro Comune.

Visto l’art. 61 del D.lgs 18 agosto 2000 n. 267 il quale stabilisce che non può essere eletto alla 
carica di Sindaco:
1) il ministro di un culto,
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2) chi ha ascendenti o discendenti ovvero parenti o affini fino al secondo grado, che coprano 
nell’amministrazione del Comune il posto di Segretario comunale,
3) coloro che hanno ascendenti o discendenti ovvero parenti o affini fino al secondo grado che 
coprano il posto di appaltatore di lavori o di servizi comunali, o in qualunque modo di fideiussore.

Visto l’art. 63 del D.lgs 18 agosto 2000 n. 267 che stabilisce i seguenti casi di incompatibilità 
con altre cariche da parte del Consigliere comunale:
l’amministratore o il dipendente con poteri di rappresentanza o di coordinamento
1) di ente,istituto od azienda soggetti a vigilanza del Comune o che dallo stesso riceva, in via 
continuativa, una sovvenzione in tutto od in parte facoltativa, quando la parte facoltativa superi
l’anno il 10% del totale delle entrate dell’ente;
2) colui che, come titolare, amministratore, dipendente con poteri di rappresentanza o di 
coordinamento ha parte, direttamente od indirettamente in servizi, esazioni di diritti, 
somministrazioni od appalti, rispettivamente nell’interesse del Comune, ovvero in società ed 
imprese volte al profitto di privati, sovvenzionate da detti enti in modo continuativo, quando le 
sovvenzioni non siano dovute in forza di una legge dello Stato o della Regione;
3) Il consulente legale, amministrativo e tecnico che presta opera in modo continuativo in favore 
delle imprese di cui ai punti nn.1 e 2 del suddetto articolo;
4) Colui che ha lite pendente, in quanto parte di un procedimento civile od amministrativo con il 
Comune.
5) Colui che, per fatti compiuti allorché era amministratore o impiegato del Comune ovvero di 
istituto o azienda da esso dipendente o vigilato, è stato con sentenza passata in giudicato, 
dichiarato responsabile verso l’ente, istituto od azienda e non ha ancora estinto il debito;
6) colui che avendo un debito liquido ed esigibile verso il Comune, ovvero istituto od azienda da 
esso dipendente, è stato legalmente messo in mora ovvero, avendo un debito liquido ed esigibile 
per imposte tasse e tributi nei riguardi dei suddetti enti, abbia ricevuto invano notificazione di mora 
di cui all’art. 46 del D.P.R. 29 settembre 1973 n. 602;
7) colui che nel corso del mandato viene a trovarsi in una condizione di ineleggibilità prevista dal 
D.lgs. 18 agosto 2000 n. 267.

Visto l’art. 65 del D.lgs. 18 agosto 2000 n. 267 che stabilisce i seguenti casi di incompatibilità:
1) la carica di consigliere è incompatibile con quella di consigliere regionale;
2) la carica di consigliere comunale è incompatibile con quella di consigliere comunale in altro 
Comune.

Visto il D.lgs. 31.12.2012 n. 235 nonché il D.lgs. 8 aprile 2013 n. 39.

Vista la L. 7 aprile 2014 n. 56 “Disposizioni sulle città metropolitane sulle province sulle unioni e 
fusioni dei comuni” in particolare all’art. 1 che ha modificato la composizione delle Giunte e dei 
consigli comunali negli enti fino a 10.000 abitanti.

Sentito il Sindaco che invita i presenti a dichiarare se viene ritenuto che sussistano le condizioni di 
nullità dell’elezione di uno o più consiglieri, precisandone i motivi.

Rilevato che non sono state sollevate eccezioni di ineleggibilità o di incompatibilità, il Sindaco 
indice la votazione per la convalida di tutti gli eletti.

Visto il parere espresso dal responsabile del servizio ai sensi del comma 1 dell’art. 49 del Decreto 
legislativo n. 267 del 18 agosto 2000 allegato alla presente deliberazione con valore integrante 
sotto la lettera A), la presente deliberazione non comporta impegno di spesa o diminuzione di 
entrata e, pertanto non necessita parere di regolarità contabile.

Con n. 12 voti favorevoli su n. 12 consiglieri comunali presenti e votanti, voti espressi in forma 
palese per alzata di mano;

D E L I B E R A
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1) Di convalidare l’elezione del sotto elencato candidato, proclamato eletto nell’elezione tenutasi
in data 26 maggio 2019, alla carica di Sindaco:

COGNOME E NOME LISTA COLLEGATA         
VOTI

Capannoli Santo Pietro Belvedere
Cecchini Arianna per Arianna Cecchini Sindaca             2123

2) Di convalidare l’elezione dei sotto elencati candidati, proclamati eletti nell’elezione tenutasi in
data 26 maggio 2019, alla carica di consigliere comunale:

N. COGNOME E NOME LISTA COLLEGATA VOTI OTTENUTI 
(cifra 

individuale)

VOTI DI 
PREFERENZA

1 Alessandra Marianelli Capannoli Santo Pietro 
Belvedere per Arianna 

Cecchini Sindaca

2380 257

2 Simona Giuntini Capannoli Santo Pietro 
Belvedere per Arianna 

Cecchini Sindaca

2312 189

3 Marco Salvadori Capannoli Santo Pietro 
Belvedere per Arianna 

Cecchini Sindaca

2302 179

4 Alessandro Bacherotti Capannoli Santo Pietro 
Belvedere per Arianna 

Cecchini Sindaca

2231 108

5 Luca Pasqualetti Capannoli Santo Pietro 
Belvedere per Arianna 

Cecchini Sindaca

2227 104

6 Federico Mangini Capannoli Santo Pietro 
Belvedere per Arianna 

Cecchini Sindaca

2215 92

7 Marco Cecconi Capannoli Santo Pietro 
Belvedere per Arianna 

Cecchini Sindaca

2213 90

8 Gloria Vallini Capannoli Santo Pietro 
Belvedere per Arianna 

Cecchini Sindaca

2208 85

9 Barbara Giuntini Uniti per cambiare – 
Barbara Giuntini Sindaco

642 Candidata alla 
carica di Sindaco

10 Giancarlo Gennai Uniti per cambiare – 
Barbara Giuntini Sindaco

700 58

11 Antonio Nanna Capannoli e Santo Pietro 
Belvedere – Nanna 

Sindaco

873 Candidato alla 
carica di Sindaco

12 Mattia Cei Capannoli e Santo Pietro 
Belvedere – Nanna 

Sindaco

970 97

Quindi
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IL CONSIGLIO COMUNALE

con successivi n.12 voti favorevoli  su n. 12 consiglieri comunali presenti e votanti, voti espressi in 
forma palese per alzata di mano

DELIBERA

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile
ai sensi dell’art 134, quarto comma, del D. Lgs. 267 del 18.08.2000

al fine di rendere più incisiva l’economicità e l’efficacia
dell’azione amministrativa a mezzo di un’accelerazione del procedimento.

Successivamente il Sindaco invita i gruppi presenti in Consiglio a designare i capogruppo.

Per cui:

- Luca Pasqualetti ricoprirà la carica di capogruppo per  la lista "Capannoli Santo Pietro Belvedere 
per Arianna Cecchini Sindaca";

-  Giancarlo Gennai ricoprirà la carica di capogruppo per la lista "Uniti per cambiare – Barbara 
Giuntini Sindaco";

- Mattia Cei ricoprirà la carica di capogruppo per la lista "Capannoli e Santo Pietro Belvedere – 
Nanna Sindaco".
 

Il presente verbale è composto da n. 5 pagine e n. 1 allegato.

Letto, approvato e sottoscritto

Il Sindaco Il Segretario Comunale
Arianna Cecchini / ArubaPEC S.p.A. Antonio Salanitri/ ArubaPEC S.p.A.


